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Fonctionnement
Question écrite n° 41199

Texte de la question

M. Regis Fauchoit attire l'attention de M. le ministre de l'education nationale, de l'enseignement superieur et de
la recherche sur les moyens en postes pour le premier degre dont disposera le departement du Nord a la
rentree 1996. Arguant d'une baisse demographique reelle, sur ces seules cinq dernieres annees scolaires, ce
departement a deja ete « taxe » de plus de 500 retraits d'emplois. Or la decision d'un nouveau retrait de 129
emplois pour la rentree 1996 apparait inacceptable du fait que ces retraits ministeriels massifs ne permettent
pas d'ameliorer les taux d'encadrement et d'abaisser de facon significative le nombre moyen d'eleves par
classe. C'est donc sur les propres moyens des etablissements qu'il faut compter pour assurer les inflexions
prioritaires du ministere de l'education nationale ou preserver les acquis du departement : accueil des deux ans
en maternelle, equilibre entre « quantitatif » (effectif par classe) et « qualitatif » (moyens de remplacement,
stages de formation, mise en place de l'enseignement des langues vivantes, etc.). Le departemental dont les
conditions socio-economiques se sont degradees considerablement aurait merite plus d'egards car pour une
large part le renouveau de cette region passe par un effet accru d'education et de formation. C'est pourquoi il lui
demande de bien vouloir intervenir rapidement pour que la situation du departement du Nord soit reexaminee,
afin de preserver les moyens necessaires aux enseignants des ecoles pour assumer dans des conditions
convenables les missions du service public de l'education nationale.

Texte de la réponse

La rentree scolaire dans le premier degre est marquee par la poursuite de la baisse des effectifs. 50 000 eleves
de moins sont attendus dans les ecoles en 1996, apres moins 25 000 en 1995 et moins 8 000 en 1994.
Rapportee au nombre des eleves dans les ecoles publiques, la baisse des effectifs est de l'ordre de 1 p. 100 en
un an. Elle est significative. Or, si les effectifs diminuent au niveau national, ils continuent de croitre dans 19
departements ou il faudra accueillir 7 200 eleves supplementaires. Cette situation contrastee rend indispensable
le reequilibrage des moyens entre departements. Les departements qui perdent des eleves ou beneficient d'une
excellente dotation doivent donner des postes d'instituteurs a ceux qui gagnent des eleves. Le departement du
Nord connait depuis plusieurs annees une baisse de ses effectifs. Cette baisse s'est poursuivie en 1995 (3 429
eleves de moins) et se poursuivra encore en 1996 (4 579 eleves de moins). C'est dans ce contexte qu'il a ete
prevu de retirer 129 emplois d'enseignant du premier degre de la dotation departementale pour la rentree 1996.
Ce prelevement n'est cependant pas de nature a deteriorer des conditions de scolarisation favorable qui se
traduisent, notamment, par un taux d'encadrement global (4,96 postes pour 100 eleves) superieur au taux de
reference retenu pour les departements comparables par la structure du reseau des ecoles (4,80 postes pour
100 eleves). Le taux d'encadrement devrait d'ailleurs s'ameliorer a la rentree 1996. Dans ces conditions, le
departement disposera de suffisamment de moyens pour conduire une politique educative de qualite.
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